



771402 Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

208 (26142) Среда, 12 ноября 2014



Когда бунтарство мешает успеху 4

НОВОСТИ

ГУБЕРНАТОРСКИЙ ПРИЕМ



Активисты студенческих трудовых отрядов Кузбасса. Фото Сергея Гавриленко.

Гордость и надежда Кузбасса

По инициативе губернатора Амана Тулеева в благодарность за трудовой подвиг кузбасского студенчества одна из улиц Немерова будет названа Стройотрядовской.

Она находится между тремя вузами: медакадемией, технологическим институтом пищевой промышленности и университетом культуры и искусства. До настоящего времени у нее не было названия. Аман Тулеев объявил это решение вчера на губернаторском приеме, посвященном 55-летию Всероссийского движения студенческих отрядов. Он вложил кирпич, на котором надписал «удачи», в символическую стену, собранную представителями всех стройотрядов Кузбасса разных поколений в фойе Музыкального театра Кузбасса. Губернатор подчеркнул, что бойцы студенческих отрядов были, есть и будут элитой нашего общества, гордостью и надеждой.

Вчера же Аман Тулеев вручил областные награды лучшим бойцам и активистам волонтерских объединений Кузбасса. Почетное звание «Лауреат премии Кузбасса» присвоено Эдуарду Живаго – профессору СибИУ. Почетным знаком «Золотой знак Кузбасса» Аман Тулеев наградил Аллу Бараш, директора областного центра молодежи и студентов. Этой высокой областной награды также удостоена Лариса Степанова, начальник управления внеучебной работы КузГУ имени Т.Ф. Горбачева. Медаль «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени губернатор вручил Сергею Григорьеву – магистранту КемГУ, организатору молодежных трудовых отрядов. Новой областной медалью – Алексея Леонова награждены доцент КемГУ, комиссар областного штаба СО в 1986–1992 годах Ирина Крым и студентка Кемеровского ГСХИ, организатор волонтерского отряда «С добрым сердцем» Елена Порошина. Звание «Лауреат губернаторской премии «Молодость Кузбасса» присвоено региональной общественной организации «Штаб студенческих отрядов Кемеровской области». Аман Тулеев вручил памятный диплом руководителю штаба Евгению Селедкову.

Кроме того, на приеме 10 активистов студотрядов получили бесплатные путевки в Объединенные Арабские Эмираты. Также Аман Тулеев вручил 10 молодым семьям сертификаты на получение льготных целевых беспроцентных займов. В свою очередь, студотрядовцы подарили губернатору куртку-бойцовку с эмблемами всех существующих в регионе студенческих отрядов.

СОЦПОДДЕРЖКА

Переселение по желанию

Члены областного совета по делам инвалидов обсудили вопросы трудоустройства людей с ограниченными возможностями здоровья и переселения колясочников на первые этажи многоквартирных домов.

Заседание провела зам. губернатора по вопросам социальной политики Галина Остергад. В Кемеровской области трудоустроен сегодня каждый пятый инвалид, а это 17 тыс. человек. Чтобы обеспечить более высокий уровень трудоустройства, для работодателей разработан ряд стимулирующих мер. Что касается возможности переселения инвалидов-колясочников на первые этажи многоквартирных домов, а таких нуждающихся сегодня более 80, дано поручение департаменту строительства, жилищной инспекции, органам соцзащиты проработать этот вопрос с каждым желающим. Пресс-служба АНО.

ПОДРОБНОСТИ

И на Марсе будут... мушки жить!

Наш земляк космонавт Максим Сураев при посадке заботился о безопасности не только экипажа, но и отсека с «космическими» мушками



Максим Сураев, Герой России, командир, сразу после посадки 10.11.2014. Фото пресс-службы «Роскосмоса».

За полгода полета Максим Сураев провел на орбите больше 600 исследований в рамках 51 эксперимента. И научный раздел с мушками-дрозофилами ученые, получив с орбиты контейнер, уже назвали беспрецедентным, очень важным для человечества! Так что за тайна в герметичном «ящике», привезенном космонавтами назад на Землю? Как чувствуют себя командир Сураев, бортиженеры немец Герст и американец Вайман после посадки 10 ноября? «Кузбасс» выяснял это у «Роскосмоса», биологов РАН и родных Максима.

«Ранним утром понедельника, в 6.58 по московскому времени, по пасмурному небу черкнула звезда. На место ее падения рванула целая армия: 14 вертолетов МИ-8, два самолета Ан-26, шесть спецмашины, 300 солдат, растянувшихся цепью. Посадочную капсулу с бившимся на снежном ветру тросом парашюта нашли в степи в 82 км севернее казахского города Аркалык. Я следил за сыном с пяти утра, когда начались самые важные этапы, по онлайн-трансляции, которую вели «Роскосмос» и NASA, - рассказывает Сураев-старший, Виктор

Григорьевич, отец 42-летнего космонавта. Но ведь всё началось еще в полпервого ночи, когда экипаж закрыл переходные люки меж кораблем и Международной космической станцией. А в 3.31 была отстыковка. И вы следили, не переживали? Да, спал... Чё, я знал, всё будет нормально, - сбиваясь на родное сибирское «чё», Сураев-старший, работающий в системе «Роскосмоса», кандидат военных наук, полковник ВВС, за годы привыкший оттачивать каждую фразу, выдает свое волнение, радость, гордость. Сын Максим спелал в космос во вто-

рой раз! Он осуществил семейную мечту – стать космонавтом, которая зародилась у отца много лет назад в Кузбассе, в маленькой деревне Сарбале, где так прозрачен по ночам «колокол» неба и так чисты и притягательны звёзды. После посадки самим космонавтам выходить из капсулы, по инструкции, нельзя. Я следил, как их достали, как на руках спустили с высоты полуроты метров, понесли на носилках к вертолету... Их ждали Кустанай, хлеб-соль, первый осмотр медиков, «переброс» в Москву. Сын улыбался, значит, полет закончился хорошо

Кандидатки в марсианки

Прото, что у Максима Сураева легкая рука, его домашние знают давно, а миру это стало известно во время его первого полета, четыре года назад. Тогда на орбите он случайно нашел в старых запасах МКС пшеничные зерна. Посадил их, и первая во Вселенной космическая пшеничка взошла, созрела! (А до Сураева пшеницу пробовали садить на орбите не раз – бесполезно.)

А нынче, во втором полете, Максиму, уже как ко-

мандиру, из-за очень напряженной программы было не до пшеницы, - улыбается отец космонавта. - Не садил ничего...

Но зато удался эксперимент с мушками Drosophila melanogaster. Это та мелочь, которая нам всем знакома по рынкам, где она вьется над ящиками и обожает бродильный яблочный дух...

Впрочем, в космосе побывала «породистая», лабораторная мушка, пояснила «Кузбассу» Ирина Огнева, доктор биологических наук из Института медико-биологических проблем РАН.

Мушка-дрозофила – уникальный объект, нетребовательный, часто дающий новые поколения. К тому же у человека и мушек-дрозофил в генетическом плане схожесть порядка 60 процентов. С точки зрения эволюции был один предок... И многие заболевания человека изучают на мушках, тестирование новых препаратов проводят на них. А эксперимент с мушками в космосе должен был показать, как происходит развитие организма в условиях невесомости. Это важно для будущего человечества, для освоения дальнего космоса.

А на орбиту к Сураеву мушки попали так.

18 июля был запуск аппарата «Фотон-М» N4, объясняет биолог. - Он увёз три небольших контейнера. В них 1320 взрослых, двухтрехдневных мушек, самцов и самок.

Они на орбите в контейнерах и размножились?

Да. Улетало в каждой пробирке по 5–10 особей, вернулись в каждой пробирке около сотни. В первом полете, летом, мы получили второе и третье поколение. Потом на Земле уже вывелись четвертое поколение, и его отправили в космос осенью (на космическом «грузовике» 29 октября, и уже всего две пробирки. - Ред.). А Максим Сураев привез на орбиту не раз – бесполезно.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-й СТ.

ЦИФРА

-21 ГРАДУС

самая низкая температура зафиксирована в селе Красном Ленинск-Кузнецкого района в ночь с понедельника на вторник. Также это пока самая низкая температура в начале осенних холодов. Установившиеся морозы, по словам синоптиков, в эти дни ненадолго сменит тепло. Но уже в выходные, с холодным фронтом, температура вновь понизится (ночью до -20), ожидается снег и метель.

ФОТОФАКТ



ЕЛОЧНЫЙ СБОР. В Новокузнецке приступили к монтажу каркаса новогодней елки. В ближайшие дни из леса привезут еловый лагерь для набивки остова. Смонтировать, нарядить, украсить гирляндами главную городскую елку планируется к 25 ноября. К слову, в Кемерове также начался монтаж светодинамической 20-метровой елки. Узор ее подсветки будет запрограммирован на 10 вариантов. Вся ель будет украшена световыми шарами, гирляндами и светодиодными звездами. Закончить монтаж и установку планируется до конца месяца. Фото Ярослава Беллвеа.



4 612747 250011

АКТУАЛЬНО

Без «измора», но с «автоматом»

В России начали действовать новые правила получения водительских прав

Поправки к закону «О безопасности дорожного движения» и КоАП РФ вступили в силу 5 ноября. Они вводят новые подкатегории прав и запрет на сдачу экзамена после самостоятельной подготовки.

Больше времени – больше практики

Изменения коснулись, прежде всего, порядка сдачи экзаменов, - объясняет заместитель начальника экзаменационного отдела по городу Кемерово ГИБДД по Кемеровской области Евгений Бунин. - Повторный экзамен - как теоретический, так и практический - теперь назначается не ранее чем через семь дней после предыдущего. Кандидат в водители имеет для этого

три попытки. С четвертого раза повторный экзамен назначается не ранее чем через 30 дней. Положительная оценка, полученная на теоретическом экзамене, считается теперь действительной в течение шести месяцев, а не трех, как прежде.

Таким образом, у кандидата в водители появится больше времени, чтобы взять дополнительные часы, поехать, разобрать свои ошибки, получить больше практики вождения. И

отсеется та категория граждан, которые ходили сдавать экзамены каждую неделю, не брав дополнительных часов вождения. При этом количество желающих получить водительское удостоверение у нас остается на уровне прошлого года. В 2013-м мы провели чуть более 46 тысяч экзаменов (теория и вождение), в этом году ожидаются такие же показатели. Как и по выдаче водительских удостоверений. ОКОНЧАНИЕ НА 2-й СТ.

НОВОСТИ

УСЛУГИ



В новом отделении почтовой связи созданы комфортные условия как для клиентов, так и для сотрудников предприятия. Фото Сергея Гавриленко.

Почта теперь по соседству

Вчера в Рудничном районе областного центра открылось новое отделение Кемеровского филиала ФГУП «Почта России». Это значимое событие, прежде всего, для жителей новых микрорайонов.

Почтовики расширяют сеть отделений связи и, следовательно, улучшают качество предоставляемых услуг, уменьшая очереди. Теперь жителям новостроек, чтобы воспользоваться почтовыми услугами, не нужно больше ездить в центр Рудничного района или искать другие отделения. Все стало в шаговой доступности.

Сегодня Почта России предоставляет населению более 80 почтовых, финансовых, инфокоммуникационных услуг, почти все они реализуются и в Кемеровской области. Не станет исключением и новое ОПС-61. Здесь клиенты смогут, например, получить или отправить письмо, посылку, сделать денежный перевод, подписаться на любимую газету, в том числе и на газету «Кузбасс», и даже приобрести авиалист ж.-д. билеты.

Эмма АНДРЕЕВА.

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Память через годы

В деревне Анино-Анненка Тяжинского района заменяют полуразрушенный обелиск, возведенный в честь Победы в Великой Отечественной войне.

Мемориал с именами земляков, погибших за Родину, простоял полвека. Его построили на территории школы и посвятили 20-летию Победы. Обелиск возведен руками учащихся и работников совхоза. Несколько поколений школьников 9 Мая несли у мемориала вахту памяти.

Несмотря на неоднократную реставрацию, обелиск серьезно обветшал. Поэтому всем миром решили установить новый памятник. К 70-летию Великой Победы в центре деревни появится мраморная стела. Пока же в сельском поселении объявлен конкурс на лучшее оформление территории, прилегающей к памятнику.

Олег КОСТОНИН.

КОНКУРС

На ринге вязальщицы и пряхи

Около пятидесяти рукодельниц Ленинск-Кузнецкого района активно готовятся к чемпионату вязальщиц, который пройдет в ближайшее время.

Умелицы из восьми сельских поселений района не только разминают пальцы и тренируются перекладывать петельки на скорость, но и вяжут изделия для выставки, которая будет проходить в рамках чемпионата.

Напомним, впервые чемпионат вязальщиц прошел в районе в прошлом году. Тогда самой быстрой вязальщицей стала мастерица из села Подгорное Елена Алексеева: за час она связала самый длинный двухметровый шарф и стала лучшей в номинации скоростного вязания.

На этот раз устроители вязаных состязаний пошли дальше: помимо традиционных номинаций, таких как «Вязаная игрушка», «Мода для народа», «Уютный дом», «Вязаная бижутерия», для участия в конкурсе пригласили прях, которые выйдут на «ринг» со старыми деревянными прялками. Кроме того, в преддверии празднования 70-летия Великой Победы перед вязальщицами была поставлена задача – связать подарки ветеранам района.

Полина СПИРИДОНОВА.

КРИМИНАЛ

Смертельный номер

В Киселевске вынесен приговор бывшему работнику похоронного агентства, который попал на аферу с паспортом умершего пенсионера.

Об этом случае «Кузбасс» уже писал. Напомним: работник похоронного агентства Алексей Ефремов, который занимался хлопотами по погребению усопшего, для оформления необходимых документов взял у родственников скончавшегося мужчины его паспорт. Но одновременно с траурными мероприятиями он заехал в салон связи и приобрел в кредит на имя умершего мобильник стоимостью 9500 руб., который вскоре продал вдвое дешевле.

Афера вскрылась после того, как к дочери умершего обратились работники банка и потребовали возратить кредит, который ее отец физически не мог взять. Женщина пошла в полицию, и по факту мошенничества было возбуждено уголовное дело.

И хотя 34-летнему Алексею Ефремову грозило до двух лет реального лишения свободы, Киселевский городской суд проявил гуманность: в качестве наказания ранее не судимый молодой мужчина отделался штрафом в размере 10 тыс. руб. и обязан возместить потерпевшей стороне причиненный ущерб.

Как уточнили в пресс-службе ГУ МВД России по Кемеровской области, приговор уже вступил в законную силу.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

ПОГОДА

	12 ноября	13.11	14.11
Кемерово	-4 - -6	-2 - -4	-3 - -5
	-8 - -10	-7 - -9	-6 - -8
Новокузнецк	-4 - -6	-2 - -4	-1 - -3
	-9 - -11	-6 - -8	-5 - -7

АКТУАЛЬНО

Без «измора», но с «автоматом»

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

«Коробку» выбирай на вкус

Теперь появилась возможность сдать экзамены на машинах с автоматической коробкой передач после подачи соответствующего заявления от кандидата в водители, - продолжает Евгений Бунин. Учебные машины, оборудованные «автоматом», в автошколах уже есть. Водительские права для такой категории будут соответствующими: в них отбита таблица транспортных средств с какой коробкой передач может управлять водителем. А инспекторы ГИБДД будут контролировать, на каком автомобиле едет водитель при наличии ограничений в его правах.

Внешний вид водительских удостоверений с «лицевой» стороны останется прежним. Изменения коснутся лишь оборотной стороны документа, где указаны категории прав: вид этой таблицы немного поменяется.

Молодым на «М» теперь дорога

Теперь введена новая категория водительских прав – «М». Она дает право на управление мопедами. Управлять транспортным средством такой категории можно будет с 16 лет. Подкатегория «А1» даст возможность управлять небольшими мотоциклами с объемом двигателя, не превышающим 125 кубических сантиметров. Стать водителем такой машины также можно будет с 16 лет.

Это поможет навести порядок на дорогах, - замечает заместитель начальни-



Теоретический экзамен с первого раза сдают чуть больше 80 процентов учащихся. Фото Сергея Гавриленко.

ка экзаменационного отдела. Теперь подростки, севшие за руль мопеда, обязаны будут не только знать правила дорожного движения, но и иметь удостоверение водителя. В целом это должно благоприятно повлиять на дорожную обстановку.

Ведь не секрет, что большинство автоаварий происходит по вине молодых начинающих водителей.

И еще одно важное нововведение. Теперь нельзя сдавать экзамены на получение водительского удостоверения на основе самоподготовки: получить права можно только после окончания автошколы, которая имеет соответствующую лицензию.

Как показывает практика, после автошкол на экза-

мен приходят более качественные подготовленные граждане. Хотя и раньше процент получивших удостоверение водителей после экстерната был небольшой, - констатирует Евгений Бунин. - Если в 2010 году у настоящих водителей было 1881, то в 2013-м – всего 340. И это при том, что всего в прошлом году было выдано 17551 водительское удостоверение начинающим водителям.

К слову, теперь появились новые требования и к экзаменаторам в ГИБДД: их возраст должен быть не менее 25 лет, минимальный стаж вождения – от пяти лет, обязательно высшее образование. Впрочем, все сотрудники ГИБДД Кузбасса под эти требования подходят.

Юлия МАТЮЩЕНКО.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Сегодня «среднестатистический» ученик автошколы Кузбасса – это молодые люди от 18 до 30 лет. Мужчин и женщин примерно поровну. В 2014 году средний показатель сдачи экзаменов в ГИБДД с первой попытки был таков: теория – 83% от общего количества кандидатов в водители, практика – 17%, причем за последние годы данный показатель снизился с 21-23%. Это говорит о том, что страдает качество подготовки будущих водителей в целом.

КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА

Сергей Цихоня, заместитель директора автошколы «Магистраль-Авто» (г. Кемерово):

- Добавленная подкатегория, которую можно сдать на автомобиле с автоматической трансмиссией, пока желающих ее получить не нашло. Пока вообще нет таких желающих, даже среди девушек, которые учатся на «автомате». Кто начал учиться на таких машинах, хотя теперь ездить на «механике», чтобы получить универсальные права международного образца. Ученики быстро сообразили,

что это может существенно ограничить их перемещение, например, при выезде за границу, когда потребуется взять машину напрокат. То, что ужесточили сроки для повторной сдачи экзаменов в ГИБДД, я считаю, полезно. У кандидатов в водители будет время, чтобы подготовиться как следует. И, что немаловажно, они не будут больше брать экзаменаторов «измором». Время подготовки водителей на категорию «В» осталось прежним. На теорию предусмотрено 134 часа, на

практическое вождение – минимум 56 часов. Обучение занимает не менее двух месяцев. В целом на количество учеников новые правила никак не отразились. Некоторые почему-то боялись повышения стоимости обучения, но ничего такого нет, цены остались прежние. К экзаменаторам в автошколах тоже будут новые требования, но они начнут действовать только через год. Пока экзамены принимают те же люди. Их будут специально для этого готовить, и время для этого пока еще есть.

МНЕНИЯ НАЧИНАЮЩИХ ВОДИТЕЛЕЙ

Ирина Феофантова:

- Сегодня сдавала теоретический экзамен. Сдала с первого раза, и без единой ошибки! То, что теперь новые правила сдачи экзаменов, меня не пугает. Училась ездить на механической коробке и сдавать буду на «механике». Многие считают, что женщины предпочитают «автомат», но это не так. Во-первых, лично мне неинтересно ездить на «автомате»,

когда не нужно думать и анализировать. А во-вторых, на «автомате» после «механики» всегда успею поехать. Просто учиться надо как следует.

Владимир Иванов:

- Сдал сегодня практический экзамен на автодроме – причем только с третьей попытки. А во второй сдал сразу. Инспекторы строгие. Думаю, в городе будет проще.

БЕЗОПАСНОСТЬ

А что там, под землей? Это решат технологи

Обычно предприятие, выпускающее технически сложную продукцию промышленного назначения, разрабатывает и технологию ее использования. Кемеровское предприятие ООО «РАНК 2» известно в Кузбассе как производитель анкерной крепи для горной промышленности. И является генератором все новых и новых идей повышения безопасности шахтерского труда в различных горно-геологических условиях.

На счету этого предприятия масса проектов крепления выработок и стационарных установок. В частности, здесь способны выполнять проекты сохранения подготовительных выработок для повторного использования, бесфундаментного монтажа стальных ленточных конвейеров, усиления крепи капитальных и подготовительных горных выработок и их сопряжений.

Поскольку «РАНК 2» начал выполнять проекты для организации горнорудной промышленности еще с 2005 года, известен как на территории Кузбасса, так и далеко за его пределами, и к тому же готов предоставлять услуги в комплексе с работами по проведению Главгосэкспертизы, экспертизы промышленной безопасности и иных экспертиз, то можно понять, почему здесь



Галина Райко, главный технолог ООО «РАНК 2». Фото Федора Баранова.

если в каком-нибудь НИИ будут думать над одним из перечисленных проектов несколько месяцев или даже год, то тут, в «РАНК 2», попытаются уложиться за считанные дни, включая порой и выходные.

Обычно напряженная работа утомляет исполнителя так, что не хочется о ней рассказывать. Однако главному технолог Галине Райко, по ее признанию, совсем не в тягость спускаться в шахту и делать проекты, не случайно по образованию она маркшей-

дер. И, судя по ее горящим глазам во время нашего разговора о шахтных выработках, этот человек любит то, что делает. Наверное, даже повар-кондитер не сможет поведать о своем самом лучшем творении – многослойном торте – так же вкусно, как Галина Райко рассказывает о своих технологических успехах.

И вы представляете, - говорит Галина с придыханием от волнения, - нам удалось более пяти лет сохранять для повторного использования выработку на шахте «Чертинская-Южная». Да еще и расширить ее на метр, и притом успешно. Сейчас там отрабатывается лава.

Слушая собеседницу, легко заразиться ее интересом к горному делу и даже захотеть забраться глубоко под землю, чтобы увидеть все эти новые технологии бесцеликовой отработки пласта с применением анкерной крепи или проходы и крепления выработок с большим углом наклона. Мне, например, непонятно, как это при угле падения пласта 45 градусов можно проходить выработку совершенно спокойно, не опасаясь за свою безопасность. Именно с такой проблемой, кстати, столкнулась шахта «Чертинская-Коксовая». Но в «РАНК 2» реше-

ние проблемы было найдено на основании опыта и методики расчета и, наверное, настоящей заинтересованности работников технологического отдела.

Впрочем, что это мы все про анкерные крепи? А проект по корректировке строительства или реконструкции шахты не хотите ли заказать? Этим в «РАНК 2» успешно занимаются с 2012 года. Или, может, проектирование шахтных водоотливов, противопожарной защиты шахты требуется? Здесь и это готовы выполнить. Накоплен также большой опыт в разработке монорельсовых дорог для шахт Кузбасса и за его пределами.

То есть предприятие отошло от узконаправленной деятельности и занимается многими вопросами, связанными с безопасностью в горном деле. Становится, можно сказать, институтом, имеющим опыт научно-практических работ по геофизике, геомеханике, проектированию.

Среди его наиболее крупных разработок - проект новой калориферной установки увеличенной мощности, а также проект напеченой реечной дороги и подвесной монорельсовой дороги для доставки материалов в горные выработки.

Об этом примере следует сказать особо. На одной из шахт была подвесная монорельсовая дорога, но истек срок действия этого проекта. Предприятию потребовалось в кратчайшие сроки выполнить новый проект, и чтобы при этом учитывались все горно-геологические и горнотехнические особенности залегающей выработки. В результате шахта получила проект, прошедший экспертизу промышленной безопасности в оптимальные сроки, что позволило доставлять материалы и оборудование в выработку без остановки производственной деятельности!

Еще одна серьезная работа технологов «РАНК 2» - это подготовка заключений о возможности проходки горных выработок вблизи зоны выслоя горного пласта. Такая зона опасна в связи с возможным прорывами воды, окислением породы, трещиноватостью. Но в компании знают решение проблемы и готовят заключения в очень сжатые сроки.

И вообще переход на более сложные проекты не в тягость, а в радость и Галине Райко, и ее сотрудникам. Компания держит курс на развитие, и уверенно идет по этому пути!

Елена ЩЕРБАНОВА.

ПОДРОБНОСТИ

И на Марсе будут... мушки жить!

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

- В космосе им «понравилось»? - Мушки, зачатые в космосе (в первом полете), оказалось, лучше живут в космосе, чем на Земле. Поясню: поколение, попав на Землю (после первого полета), размножилось слабо. А во время очередного полета все наладилось. - Они адаптируются? И полетят на Марс со временем? - Очень хотелось бы, чтобы космонавты их взяли. И прижиться на Марсе, вероятно, мушки смогут, там же гравитация меньше...

Жизнь везде

Важным моментом во втором полете Максима был его выход в космос. Вместе с Александром Самокутьевым они за 3 часа 41 минуту закончили демонтаж оборудования и сбор космической пыли. - Максим покинул станцию вторым, обратно заходил последним. Было опасно. Случись ЧП, мог бы остаться вечным спутником Земли, - вспоминает жена космонавта Анна Сураева. - Знаю, что при выходе из люка в свободное «плавание» оторвет берет... Но она быстро проходит, в работе включается увлечение, а дальше и восхищение от красоты, - передает впечатления сына Сураев-старший. ...Но для чего брали пробу пыли с иллюминатора, снаружи? Чтобы еще раз полтербушить присутствие органики в космосе. Это недавние выводы российских ученых - по итогам исследования четырех лет в рамках эксперимента «Тест!» Как пояснили в институте, на обшивке иллюминатора МКС впервые в мировой практике были обнаружены жизнеспособные споры земных бактерий. Как занесенные в космос земной техникой, так и самостоятельно поднывшие с Земли, с помощью «ионосферного лифта». В четырех пробах из одиннадцати были обнаружены бактерии рода Bacillus (B. licheniformis, B. subtilis и B. sphaericus, B. pumilus).

Так, может, в космосе могут блуждать и бактерии с других планет? И «приземляться» на Землю? Как рассказали в институте, «ученые хотели воспроизвести теорию панспермии. Стоял вопрос: возможен ли перенос бактерий между планетами... Мы запустили биологический спутник - базальтовые породы, в них земные споры, микроорганизмы, а после возвращения биоспутника на Землю смотрели и учитывали, кто выжил. Он же, как метеорит, прошел через слои атмосферы, сгорая... Эксперимент был в прошлом году. Повторный - этим летом. Выжившие - есть, и это бактерии из тех, кто привык к запредельным условиям, например, кто жил у горячих источников».

Домой!

...Второй полет Максима Сураева окончен. Сейчас у него - дни отчетов перед главным конструктором и учеными. И - месяц восстановления в профилактории. Дальше - отпуск с семьей на юге.

С родными Максим, обвешанный медицинскими датчиками, встретился в первый же вечер. В Звездном. С родителями, с женой, с двумя дочками.

- И мы привезли любимых Максимом беляшей. На земное питание можно перейти сразу, - рассказывает отец космонавта. - Беляшники - говядина со свиным попалом и много лука. Я съедаю пять беляшей без молока, а потом еще пять беляшей с молоком. И Максим - в отца... У нас в роду - космический аппетит... Ко всему... Лариса МАКСИМЕНКО.

СПРАВКА

КУЗБАССКИЕ КОСМОНАВТЫ

Алексей Леонов, из Листьянка. Первым в мире вышел в открытый космос. Летал в 1965-м и в 1975-м. Борис Волнов, пропущенный. Летал в 1969-м и в 1976-м. Максим Сураев. Первый полет - с 30 сентября 2009-го по 18 марта 2010-го. Второй - с 28 мая по 10 ноября 2014-го. Итого на орбите провёл 334 дня. С Кузбассом его связывает дружба, жена из Киселевска и «юности» по отцу.

по существу

Ёлки под защитой

В Кемеровской области стартовала традиционная операция «Ель»

Сколько стоит елочка «вне закона»

Вот уже несколько лет подряд за два месяца до новогодних праздников кузбасские лесничие совместно с правоохранительными органами усиливают охрану хвойных деревьев от незаконной порубки. Как сообщили в областном департаменте лесного комплекса, на территории области начались массовые рейды по местам наиболее вероятной заготовки новогодних елей. К участию в профилактических мероприятиях будут привлечены полицейские, члены природоохранных организаций и общественники. Пройдет операция до конца декабря.

По опыту предыдущих лет можно сказать, что наиболее часто незаконные рубки пресекаются в транспортных доступных лесах, прилегающих к населенным пунктам. Это зеленые зоны наших городов. А значит, выбирая там жизнеспособные деревья, елочные браконьеры наносят еще и экологический ущерб.

Штраф за незаконную вырубку одной двух елочек составит 3-3,5 тысячи рублей, — напоминает Татьяна Ярцева, специалист департамента лесного комплекса Кемеровской области. — Гражданин также придется возместить ущерб, который он нанес уничтожением хвойного дерева: обычно это оценивается в полторы-две тысячи рублей. То есть одна незаконно срубленная елочка обойдется примерно в пять тысяч рублей. Если же таких елочек будет больше трех, то гражданин привлечет уже к уголовной ответственности, и штраф в этом случае составит от 100 до 500 тысяч рублей, либо последует лишение свободы на срок до одного года. Одно только это, надеемся, убедит потенциальных браконьеров не нарушать закон. И в данном случае мы еще не рассматриваем незаконную заготовку новогодних елей в промышленных масштабах, потому что тогда предпринимателя ждет наказание по статье 260 Уголовного кодекса РФ, согласно которой нарушителю грозит штраф до одного миллиона рублей либо лишение свободы на срок до шести лет.

По сведениям департамента, в 2013 году в Кемеровской области за незаконную рубку новогодних елей было оштрафовано 14 браконьеров. А вообще по итогам прошлого года Рослесхоз назвал Кузбасс одним из лучших регионов страны по охране новогодних елей. При этом Кемеровская область стала единственным регионом России, в котором по результатам проведения операции «Ель»



Фото Федора Баранова.

были возбуждены уголовные дела за незаконную рубку хвойных деревьев в предновогодний период.

«С искусственным деревцем» — 10;

«Наряжая домашнее декоративное растение» — 16;

«Используя букет из хвойных лапок» — 6.

То есть получается, что больше половины кузбассовцев, принявших участие в голосовании, добровольно признались в браконьерстве!

— Самых крайних увидели результаты этого опроса, — говорит Татьяна Ярцева. — Оказалось, не всем известно, что нельзя ходить в лес и рубить хвойные деревья к празднику. А потому объявленная в области профилактическая операция «Ель» как раз кстати. Ведь в ее ходе мы не только ловим «елочных» браконьеров и проверяем, как ведут свой бизнес предприниматели, победившие

на «елочных» торгах, но также проводим информационную кампанию, объясняем людям, какой вред нашим лесам наносит браконьерская вырубка молодых деревьев, и чего ждать браконьеру, пойманному с незаконно заготовленной елочкой.

Кстати, в этом году у лесничих появилась еще одна возможность бороться с елочными браконьерами — привлекать их за приобретение, хранение, перевозку, переработку в целях сбыта или сбыта заведомо незаконно заготовленной древесины по статье 191.1 Уголовного кодекса РФ. Если раньше мы могли привлечь к ответственности браконьера, только поймав его с полицим в лесу, то теперь это возможно и на дороге, и на елочном базаре, если будет доказано, что древесина срублена незаконно. Наказание по этой статье тоже значительное — либо штраф до трехсот тысяч рублей, либо лишение свободы на срок до двух лет.

Кстати, в департаменте лесного комплекса напомнили, что с тех пор, как жителям Кузбасса запретили рубить деревья к новогодним праздникам, прошло уже шесть лет. До 2009 года гражданам разрешалось самостоятельно заготавливать «новогодние елки». Однако в результате изменений в федеральных законах заготовка деревьев для новогодних праздников стала рассматриваться исключительно как предпринимательская деятельность. В связи с этим в конце мая 2009 года Совет народных депутатов Кемеровской области внес поправки в региональный закон «О некоторых видах использования лесов». Также у нас был принят закон «Об исключительном случае заготовки ели (или) деревьев других хвойных пород для новогодних праздников на основании договора купли-продажи лесных насаждений». Этот закон определил, что для новогодних праздников заготовка елок можно вести без предоставления лесных участков по договорам купли-продажи лесных насаждений с 1 ноября по 31 декабря в местах, не предназначенных для выращивания ценных лесных насаждений. Это места, подлежащие раскиснению, на которых не требуется сохранение подтопта; кварталные просеки, противопожарные разрывы, охраняемые зоны линий электропередачи, линии связи, трубопроводов и другие линейные объекты. Таким образом, последствием от заготовки елок минимизированы для лесного фонда.

Шесть лет без права

Кстати, в департаменте лесного комплекса напомнили, что с тех пор, как жителям Кузбасса запретили рубить деревья к новогодним праздникам, прошло уже шесть лет. До 2009 года гражданам разрешалось самостоятельно заготавливать «новогодние елки». Однако в результате изменений в федеральных законах заготовка деревьев для новогодних праздников стала рассматриваться исключительно как предпринимательская деятельность. В связи с этим в конце мая 2009 года Совет народных депутатов Кемеровской области внес поправки в региональный закон «О некоторых видах использования лесов». Также у нас был принят закон «Об исключительном случае заготовки ели (или) деревьев других хвойных пород для новогодних праздников на основании договора купли-продажи лесных насаждений». Этот закон определил, что для новогодних праздников заготовка елок можно вести без предоставления лесных участков по договорам купли-продажи лесных насаждений с 1 ноября по 31 декабря в местах, не предназначенных для выращивания ценных лесных насаждений. Это места, подлежащие раскиснению, на которых не требуется сохранение подтопта; кварталные просеки, противопожарные разрывы, охраняемые зоны линий электропередачи, линии связи, трубопроводов и другие линейные объекты. Таким образом, последствием от заготовки елок минимизированы для лесного фонда.

Евгения РАЙНШ.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

Когда третья — лишняя...

Медико-генетическая консультация Кемеровской областной клинической больницы внедряет новую методику выявления хромосомных нарушений плода у беременных женщин из группы риска: автоматизированное молекулярное цитогенетическое исследование. Рассказывает заведующий МГК Денис ЛЫСЕНКО:

— Речь идет о сверхточной диагностике возможных анатомических дефектов и генетических отклонений у будущего ребенка.

В программу раннего пренатального (дородового) скрининга наша область вошла еще в 2012 году. (Подробнее «Кузбасс» рассказывал об этом 23.04.2014 в публикации «Точный диагноз — до рождения»). — **Ред.** Напомним суть. Каждая будущая мама независимо от места ее проживания в определенные, жестко регламентированные сроки беременности — от 11 недель до 13 недель 6 дней — должна быть направлена на прохождение специальных исследований. Они включают УЗИ и биохимический анализ крови и выполняются амбулаторно, в специализированных межрайонных кабинетах, где работают врачи-эксперты международного уровня. Таких кабинетов в Кузбассе 13. Все женщины направляются туда совершенно бесплатно.

Результаты первого этапа скрининга обрабатывают на компьютере. Компьютерная программа сама «отсеивает» беременных из группы риска. В дальнейшем им предлагают пройти углубленную диагностику в перинатальных центрах Кемерово или Новокузнецка.

Второй этап скрининга в буквальном смысле приближен к ребенку: одно обследование предполагает забор околоплодной жидкости, другое — забор крови плода из пуповины и т.п. Этот биологический материал направляется затем в медико-генетические консультации Кемерово или Новокузнецка.

Традиционные цитогенетические исследования занимают до двух недель: очень много времени уходит на культивацию клеток. Иными словами, сначала клетки нужно поместить в особую среду и дожидаться их деления и роста. Чтобы затем исследовать их под микроскопом. Генетики воочию видят полный набор хромосом плода и по тому, к какой паре примкнула лишняя третья хромосома, безошибочно определяют патологию будущего ребенка.

Новый автоматический анализатор «Люмикс» стоимостью несколько миллионов рублей, поступивший в консультацию недавно, сокращает срок диагностики с 14 дней до 24 часов. Важный фактор в данном случае имеет большое значение. Ведь семь беременной женщины необходимо решить: будут они и дальше вынашивать проблемную беременность или прервут ее?



На мониторе компьютера хорошо видно: четвертая пара в верхнем ряду «неправильная», хромосом в ней не две, а три. Это дает генетикам основание утверждать, что ребенок может родиться глубоким инвалидом и долго не проживет. Фото Федора Баранова.

В 2013 году скрининг позволил выявить 100 беременных женщин с факторами риска, хромосомные нарушения были диагностированы у 17. За 10 месяцев этого года в группе риска оказались на учет в женскую консультацию по поводу беременности 300 будущих мам, хромосомные аномалии и анатомические дефекты плода выявлены у 38. Уровень нашей выявляемости соответствует мировой статистике. Но есть другая проблема.

С начала года в области зарегистрировано около 30 тысяч родов. А в программу скрининга попали лишь около 10 тысяч женщин. Многие беременные встают на учет в женскую консультацию поздно, когда контрольные сроки уже пропущены. Тем самым они лишают себя возможности пройти уникальное обследование, о котором еще недавно регионы не могли даже мечтать.

Валентина АНИМОВА.

Информационное сообщение

В соответствии с п.1 ст. 34 Земельного кодекса РФ комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области сообщает о предоставлении следующих земельных участков для ведения садоводства:

- 1445 м на северо-запад от СНТ «Надежда», площадью 1500 кв. м, в собственности бесплатно;
- 1480 м на северо-запад от СНТ «Надежда», площадью 1500 кв. м, в собственности бесплатно;
- 1450 м на северо-запад от СНТ «Надежда», площадью 1500 кв. м, в собственности бесплатно;
- 1475 м на северо-запад от СНТ «Надежда», площадью 1500 кв. м, в собственности бесплатно;
- 1110 м на северо-запад от СНТ «Надежда», площадью 1500 кв. м, в собственности бесплатно.

Председатель комитета
А.А. РЕШЕТОВ.

Коллектив Кемеровского областного суда выражает глубокое соболезнование и искреннее сочувствие Акимовой Юне Юрьевне в связи с безвременной кончиной её матери

ЛЕПИХОВОЙ Ольги Васильевны.

Сотрудники Государственной службы по контролю и надзору в сфере образования Кемеровской области глубоко скорбят по поводу смерти коллеги, главного специалиста отдела лицензирования и лицензионного контроля

ТАБУЛОВИЧ Олеси Николаевны (31.07.1977 — 10.11.2014), скончавшейся после тяжелой болезни.

Ее профессионализм, компетентность и преданность делу снижали ей подлинное уважение всех, кто работал с ней. Выражаем искреннее соболезнование и сочувствие в связи с невосполнимой утратой родителей, супругу, сыну, ев родным и близким. Добрая память об этом светлом человеке навсегда сохранится в наших сердцах!

Государственное предприятие Кемеровской области «Фонд имущества Кемеровской области» сообщает о результатах продажи имущества Кемеровской области:

1. Земельный участок пл. 234169 кв.м, кадастровый №42:10:0107008:469, для с/х производства, по адресу: Прокловский район, в границах фонда перераспределения СХПК «Талдинский». Цена продажи — 13348000 руб. Покупатель — ЗАО «Салек».
2. Земельный участок пл. 106304 кв.м, кадастровый №42:10:0107008:478, для с/х производства, по адресу: Прокловский район, в границах фонда перераспределения СХПК «Талдинский». Цена продажи — 6060000 руб. Покупатель — ЗАО «Салек».
3. Земельный участок пл. 23400 кв.м, кадастровый №42:01:0112002:76, для размещения карьера по добыче базальтового камня на участке недр «Северо-Абинский», по адресу: Беловский район, в границах фонда перераспределения колхоза «Каралдинский». Цена продажи — 13340000 руб. Покупатель — ЗАО «Салек».
4. Земельный участок пл. 4535 кв.м, кадастровый №42:10:0404001:88, для строительства автодороги на насосную станцию II-го подъема, по адресу: МО «Карагайлинское» городского округа, фонд перераспределения Прокловского района, в границах ООО СП «Карагайлинское». Цена продажи — 258500 (двадцать пять тысяч восемьсот пятьдесят) руб. Покупатель — ОАО «Кузбассразрезуголь».
5. Земельный участок пл. 5228 кв.м, кадастровый №42:10:0404001:89, для строительства ВЛ 6 кВ на насосную станцию II-го подъема, по адресу: МО «Краснобродский городской округ», фонд перераспределения Прокловского района, в границах ООО СП «Карагайлинское». Цена продажи — 298000 руб. Покупатель — ОАО «Кузбассразрезуголь».
6. Земельный участок пл. 10111 кв.м, кадастровый №42:10:0404001:90, для строительства насосной станции II-го подъема, по адресу: МО «Краснобродский городской округ», фонд перераспределения Прокловского района, в границах ООО СП «Карагайлинское». Цена продажи — 576400 руб. Покупатель — ОАО «Кузбассразрезуголь».
7. Земельный участок, пл. 1481 кв.м, кадастровый №42:10:0102005:491, по адресу: Прокловский район, в границах фонда перераспределения земель, в границах ЗАО «Шахтоуправление «Перспективное», для с/х использования. Цена продажи — 66700 руб. Покупатель — ООО «Каскад Гео».
8. Земельный участок, пл. 2317822 кв.м, кадастровый №42:10:0102005:492, по адресу: Прокловский район, в границах ЗАО «Шахтоуправление «Перспективное», для с/х использования. Цена продажи — 104302000 руб. Покупатель — ООО «Каскад Гео».
9. Земельный участок, пл. 100900 кв.м, кадастровый №42:10:0103007:568, по адресу: Прокловский район, в границах СХПК «Угольщик», для с/х использования. Цена продажи — 4540500 руб. Покупатель — ООО «Каскад Гео».
10. Земельный участок, пл. 746 кв.м, кадастровый №42:12:0102010:685, для строительства гостевого дома, категория земель: земли населенных пунктов, по адресу: Таштагольский муниципальный район, Шерешское городское поселение, пгт. Шереш. Начальная цена — 1700000 руб. Покупатель — Козовит И.И. Категория земель: земли сельскохозяйственного назначения (№1-9), земли населенных пунктов (№10). Дата аукциона: 10.11.2014г. (№ 1-9), 07.11.2014г. (№10). Контактный телефон (3842) 35-83-17. www.kuzbassfond.ru, www.torgi.gov.ru, www.ako.ru.

Внимание!
25 ноября 2014 г. в 10.30 на ОАО «Черниговец» пройдет тендер по выбору подрядной организации для оказания услуг фронтальными погрузчиками (объем ковша от 3 до 6 м³)
Подробности: 8-923-490-11-21.

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Кемеровской области в лице ООО «Колibri», действующего в соответствии с Государственным контрактом № 01391000521400039-0161741-01 от 07.08.2014, сообщает о проведении публичных торгов, в том числе повторных (вторичных), в форме открытого аукциона по продаже арестованного (заложенного) недвижимого имущества. Наименование Организатора торгов, адрес, телефон: Общество с ограниченной ответственностью «Колibri», ОГРН 1105476098804, ИНН 5406654042, юридический адрес: г. Новосибирск, ул. Коммунистическая, д.50, офис 501, тел. 8 (383) 249-68-01.

Место проведения итогов приема и регистрации заявок и проведения торгов по всем лотам:
г. Кемерово, пр. Химиков, 8а.
ООО «Колibri» (организатор торгов) сообщает о проведении публичных торгов:

1. По реализации арестованного заложенного недвижимого имущества, принадлежащего должнику — ООО «СИТРАКО-КУЗБАСС», основание — постановление № 010101810500000000641, ИИН 5406654042, по Кемеровской области Буйвице Н.Ю., о передаче арестованного имущества на торги от 21.10.2014, исполнительное производство от 24.01.2014 № 1530/14/01/42.

- Наименование имущества:**
- земельный участок, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: автосервис АЗС, общей площадью 7246 кв.м, кадастровый номер 42:20:0102019:0032, стоимостью 700 000,00 (семьсот тысяч рублей 00 копеек), расположенный по адресу: Кемеровская область, г. Анжеро-Судженск, ул. Магистральная, 3, и находящиеся на вышеуказанном земельном участке объекты:
 - сооружение СТО, общей площадью 79,4 кв.м, кадастровый номер 42:20:0102019:123, стоимостью без учета НДС 66 061,00 (шестьдесят шесть тысяч шестьдесят один рубль 00 копеек);
 - сооружение СТО, общей площадью 41,0 кв.м, кадастровый номер 42:20:0102019:122, стоимостью без учета НДС 43 009,00 (сорок три тысячи девять рублей 00 копеек);
 - сооружение СТО, общей площадью 79,1 кв.м, кадастровый номер 42:20:0102019:120, стоимостью без учета НДС 65 890,00 (шестьдесят пять тысяч восемьсот девяносто рублей 00 копеек);
 - сооружение СТО, общей площадью 2083,8 кв.м, кадастровый номер 42:20:0102019:121, стоимостью без учета НДС 1 058 570,00 (один миллион пятьдесят восемь тысяч пятьсот семьдесят рублей 00 копеек).

Все вышеуказанные объекты расположены по адресу: Кемеровская область, г. Анжеро-Судженск, ул. Магистральная, 3, и имеют ограничения (обременения) права: ипотека, запрещение сделок с имуществом.

Начальная цена продажи с учетом НДС составляет: 2 155 565,40 (два миллиона сто пятьдесят пять тысяч пятьсот шестьдесят пять рублей 40 копеек), **сумма задатка составляет:** 107 778,27 (сто семь тысяч семьсот семьдесят восемь рублей 27 копеек), **шаг аукциона 2% — 43 111,31** (сорок три тысячи сто одиннадцать рублей 31 копейка).

Подведение итогов приема и регистрации заявок: 27 ноября 2014 г. в 12 часов 00 минут.
Торги состоятся: 27 ноября 2014 г. в 12 часов 30 минут.

2. Повторные по реализации арестованного заложенного недвижимого имущества, принадлежащего должнику: Золотухину Е.М., Золотухину С.В., основание — постановление СПИ ОСП по г. Междуреченску УФСФР России по Кемеровской области Кайгородовой И.А. о передаче арестованного имущества на торги от 10.09.2014 г., о снижении цены имущества, переданного на реализацию, на 15% от 05.11.2014 г., исполнительное производство от 07.07.2014 № 30775/14/13/42, № 30778/14/13/42.

Наименование имущества: — квартира общей площадью 42,8 кв.м, кадастровый (или условный) номер: 42:28:1002011:293, по адресу: Кемеровская область, г. Междуреченск, пр. Строителей, д. 25, кв. 63, имеются ограничения (обременения) права: ипотека.

Начальная цена продажи без НДС составляет: 1 139 000,00 (один миллион сто тридцать девять тысяч рублей 00 копеек), **сумма задатка составляет:** 56 950,00 (пятьдесят шесть тысяч девятьсот пятьдесят рублей 00 копеек), **шаг аукциона 2% — 22 780,00** (двадцать две тысячи семьсот восемьдесят рублей 00 копеек).

Подведение итогов приема и регистрации заявок: 27 ноября 2014 г. в 14 часов 00 минут.
Торги состоятся: 27 ноября 2014 г. в 14 часов 30 минут.

3. Вторичные по реализации арестованного заложенного имущества, принадлежащего должнику — ООО «Сибирская транспортная компания», основание — постановление СПИ ОСП по Куйбышевскому району г. Новокузнецка УФСФР России по Кемеровской области Прикормовой М.Ю. о передаче арестованного имущества на торги от 06.08.2014 г., о снижении цены имущества, переданного на реализацию, на 15% от 06.11.2014 г., исполнительное производство от 28.05.2014 № 18408/14/16/42.

Наименование имущества: — гаражный бокс № 1000000018, металлический, состоит из одного большого и двух маленьких отсеков, размер: длина 35 м, ширина 19 м, высота 6 м, расположенный по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, тулик Есаульский, 9, корпус 6, на территории ОАО Завод Металлообработки, в пятидесяти метрах справа от гаража для автомобилей. Имеются ограничения (обременения) права: запрещение сделок с имуществом.

Начальная цена продажи без НДС составляет: 493 062,05 (четыреста девяносто три тысячи шестьдесят два рубля 05 копеек), **сумма задатка составляет:** 246 531,03 (дваста сорок шесть тысяч пятьсот тридцать один рубль 03 копейки), **шаг аукциона 3% — 14 791,86** (четырнадцать тысяч семьсот девяносто один рубль 86 копеек).

Подведение итогов приема и регистрации заявок: 15 декабря 2014 г. в 12 часов 00 минут.
Торги состоятся: 15 декабря 2014 г. в 12 часов 30 минут.

Образцы документов: заявки на участие в торгах, Договора о задатке, описи, проекта Договора купли-продажи заложенного недвижимого имущества, а также образцы иных документов размещены на сайте Организатора торгов — ООО «Колibri» — www.Colibri.nsk.ru

ГОД КУЛЬТУРЫ

Бунтарские «Совы» в тюменских «Лицах»

Театр «Встреча», действующий при КемГУ, стал лауреатом VI всероссийского молодежного фестиваля «Живые лица». На этом конкурсе в Тюмени кемеровские актёры сыграли спектакль «Совы нежные», литературной основой которого стал текст Ивана Вырыпаева «Сентенция Пантелея Карманова».

«Живые лица» - ежегодный фестиваль, проходящий с 2010 года. Учредителем его является министерство культуры РФ, организатором - Тюменская государственная академия культуры. Участвуют в нем драматические, пластические коллективы и театры кукол - как любительские, так и профессиональные. Ныне на фестивале приезжали, в частности, пермская творческая лаборатория «ПТАХ», учебный театр Тобольского колледжа искусств, челябинский «Манекен» - один из самых известных любительских театров России. Из коллективов профессиональных свои ра-



В Кемерове этот спектакль игрался даже ночью на улице. Фото автора.

боты представили театр актёра и куклы «Гонг» из Каменска-Уральского и Томский ТЮЗ. В день закрытия фестиваля спектакль сыграл немецкий театр «Свободная сцена Вендланд». Показ кемеровского спектакля состоялся в Тюменском драмтеатре. «Встреча» вообще тяготеет к современной драматургии, а Иван Вырыпаев - один из самых востребованных сейчас авторов.



Дина Дымова и Сергей Сергеев играют, «ничего не разжевывая».

До «Сов» в театре при КемГУ ставили его пьесы «Иллюзии» и «Город, где я». Прошлой весной устроили целую «Ночь Ивана Вырыпаева». «Сентенция» - это не пьеса, однако режиссёр «Встречи» Лариса Лапина и этот текст взяла в работу.

Вырыпаевский опус представляет собой фрагменты дневников, писем, снов и воспоминаний некоего человека, который в 20 лет узнаёт, что ему суждено умереть молодым. И цитаты из Канта и Чехова там соседствуют с грубоватыми высказываниями наших современников, возвышенное уживается с низким. В спектакле «Встречи» актёры Сергей Сергеев и Дина Дымова на сцене катаются на велосипеде, пускают бумажные самолётики, танцуют индийские танцы. А ближе к финалу снимают со своих лиц дюжину масок.

Когда читаешь текст Вырыпаева, воспринимаешь его как монолог. Режиссёрское решение ввести в постановку актрису отсылает нас к символам восточной философии - инь и ян. К слову, сам Вырыпаев всерьёз увлечён буддийским учением. И спектакль «Встречи» изначально игрался в кемеровском доме Юга «Мудра», тогда он даже назывался по-другому - «Совы нежные». Потом было несколько показов в столице Кузбасса под открытым небом. На фестивале в Тюмени его играли в камерном пространстве под крышей - на экспериментальной сцене местного театра драмы. А потом состоялось обсуждение.

- В жюри был Алексей Барыкин - литературный и театальный критик. И ему очень понравилось, - рассказал актер Сергей Сергеев.

КСТАТИ

В ноябре «Встреча» отмечает 35-летие. Этот театр участвовал в фестивалях как в России, так и за её пределами - в Польше, Франции, Англии, Норвегии, Японии. Здесь начинали Григорий Забавин - актёр и директор Кемеровского театра для детей и молодежи, Андрей Болсунов, ныне выходящий на сцену московского Гоголь-центра. С этим студенческим театром сотрудничал и киноактёр Андрей Панин.

Сегодня «Встреча» - площадка для самых разных арт-проектов. Именно она стала инициатором проходящих в Кемерове фестивалей студенческих театров «Встречное движение» и фестивалей уличных театров. При участии «Встречи» проходят фестивали современных искусств «Тезисы» и придуманный кемеровско-московский филологом Сергеем Лавинским гуманитарный семинар «Драматизация». В этом году театр при КемГУ запустил новый проект под названием «Лучший», когда непрофессиональные актёры читают произведения разных авторов.

ев. - Он сказал, что спектакль адекватен тексту, и из всех постановок по Вырыпаеву, которые он видел, эта - наиболее удачная. Сказал о спектакле, что это очень хороший постдраматический текст (в постдраматическом театре спектакль тоже называется текстом). Правда, другие члены жюри признались, что им было не очень понятно и не понравилось, что ничего «не разжевывали». Хотя у меня есть своё мнение на этот счёт: кто сказал, что в театре обязательно должно быть всё понятно?

«Встреча» и прежде играла на тюменских подмостках. На «Живые лица» наш театр приезжал уже во второй раз. Директор этого фестиваля Марина Жабровец на обсуждении сказала, что давно и с интересом следит за кемеровской «Встречей». Но, по её словам, кемеровскому театру нужно «не ходить радикальными путями» и поставить что-то более традиционное. А то спектакли получаются слишком уж бунтарскими. Впрочем, последнюю реплику Сергей Сергеев воспринял как комплимент...

Андрей НОВАШОВ.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Трижды первая ракетка

Диана Логинова из Осинников стала абсолютной победительницей всероссийского турнира «Топ-24» среди спортсменок 2003 года рождения

Наша юная землячка выиграла эти престижные соревнования впервые в истории настольного тенниса Кузбасса. В городе Еленинск Красноярского края Диана Логинова первенствовала в одиночном разряде, одержав двенадцать побед подряд, а также в парных турнирах вместе с Ариной Слаутиной (Верхняя Пышма, Свердловская область) и Анатолием Смирновым из Ярославля. Таким образом, кузбасская спортсменка трижды поднималась на высшую ступень пьедестала почёта!

Блестящее выступление Дианы Логиновой на турнире сильнейших спортсменок страны - результат упорных занятий под руководством многоопытного тренера-преподавателя Валерия Андреева.

- После учебы в лицее я бегу в спортивный зал, - рассказывает Диана. - Меня как магнитом тянет к теннисному столу, мячу, ракетке... Валерий Георгиевич бывает и строгим, и требовательным, и весёлым. Он часами занимается с нами и, кажется, никогда не устаёт. Тренироваться я очень люблю. Даже когда что-то не получается, не опускаю руки, продолжаю работать, чтобы добиться результата.

- Диана - очень целеустремленная, терпеливая, азартная, по-спортивному

злая девочка, - говорит о своей подопечной Валерий Андреев. - Её отличает обостренная реакция, она чувствует игру, чувствует «шарик». Уже в семь лет, после года занятий, Логинова выиграла региональный турнир, взяв верх над соперницами, которые были её старше.

По мнению специалистов, Андреев обладает удивительным даром почувствовать в маленьком человеке «сильный спортивный дух». Не только в Кузбассе и Сибири, но и в России известны имена его воспитанников - Филиппа Куимова, Дарьи Чернобай, Александра Лооса. Вот уже много лет в Осинниках проходит популярный в Сибири турнир юных теннисистов «Весенние ласточки». Валерий Георгиевич Андреев - организатор и вдохновитель этих традиционных соревнований.

Спортивные достижения Дианы Логиновой по достоинству оценили на малой родине: в прошлом году ей вручили областную медаль «Надежда Кузбасса», а недавно юная спортсменка была награждена медалью «За веру и добро». Родители Логиновой получили медали «Материнская доблесть» и «Отцовская доблесть». Тренер спортсменки Валерий Андреев удостоен медали «За честь и мужество».

Нынешний сезон Диана Логинова продолжит в Санкт-Петербурге, где 24-29 ноября в специализированном центре настольного тенниса «Комета» пройдёт международный турнир «Мемориал Никитина». В прошлом году в северной столице России наша землячка заняла второе место, и нынче она готовится достойно представлять Кузбасс в престижных соревнованиях, которые входят в календарь Международной федерации настольного тенниса.



Диана Логинова и ее тренер Валерий Андреев.

Марина ЛИМОНОВА.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Завтра, 13 ноября, новокузнецкая команда «Кузнецкие медведи» в очередном матче чемпионата Молодежной хоккейной лиги примет «Снежных барсов» из казахстанской Астаны.

Через два дня состоится повторная встреча, а на следующей неделе подшефные главного тренера Александра Нитова продолжат домашнюю серию двоящими матчами с «Тюменским легионом».

В первой декаде ноября «Кузнецкие медведи» одержали три гостевые победы подряд, переиграв «Сибирских снайперов» в Новосибирске (4:2, 4:0) и «Омских ястребов» (2:1, по буллитам). Правда, в заключительном матче турне новокузнецкие уступили тем же «ястребам» со счетом 2:4.

К настоящему моменту «медведи» провели в регулярном сезоне 20 матчей и набрали столько же очков, они замыкают таблицу дивизиона «Урал-Сибирь» Восточной конференции МХЛ. Впрочем, от занимающего восьмую строчку «Автомобилиста» наша команда отстает всего на три балла и к тому же имеет четыре игры в запасе. Напомним, в плей-офф чемпионата МХЛ выйдут по восемь коллективов из четырех дивизионов.

САННЫЙ СПОРТ

Степан Фёдоров из Кемеровского района включен в состав сборной России для выступления на стартовом этапе Кубка мира в Австрии (Игльс, 29-30 ноября).

Тренерский штаб национальной команды назвал «сборников» по итогам трёх контрольных стартов в норвежском Лиллехаммере, латвийской Сигулде и на олимпийском трене в Сочи. Степан Фёдоров лучший результат показал в Прибалтике, где финишировал с третьим временем.

На первом этапе Кубка мира нашу страну будут представлять шесть саночников, в том числе таёжне Семен Павличенко, Александр Степичев (оба - Ленинградская область), Виктор Нейб (Московская область), Александр Перетягин (Пермский край) и красноярец Мансик Аравин. Нанануне открытия международного сезона российская команда тренируется в Германии, а 21 ноября отправится в Австрию.

Степан Фёдоров назван и в списке кандидатов на олимпийскую сборную России для подготовки к зимним Играм-2018 в Пхенчхане (Южная Корея). Напомним, наш 27-летний земляк выступал на Олимпиаде-2010 в канадском Ванкувере и по сумме четырех заездов показал там 19-й результат дивизиона.

Андрей ТАРКОВ.

ЗЕРКАЛО

Патриотизм по умолчанию

Половина россиян назвала красивую природу главной причиной любви к своей стране. Об этом сообщается в пресс-релизе туристического сервиса tompono, который провел международный онлайн-опрос на тему отношения людей к родине.

Еще 18% опрошенных жителей нашей страны указали, что особенно ценят культуру, историю и достопримечательности России. Такое же количество наших соотечественников любят свою страну за людей, которых считают главными богатством нации. Три процента респондентов назвали главным достоянием нашей страны национальную кухню. А вот десять процентов жителей России не смогли назвать причину своего теплого отношения к родине.

Вообще на вопросы исследователей ответили более двадцати тысяч человек из двадцати стран. Любопытно при этом, что самыми большими любителями своих природных богатств оказались жители Суммы (76%), Норвегии (73%) и

Швеции (63%). А меньше всех остальных ценят свою природу американцы (3%).

А как у нас?

Что думают кузбассовцы о России вообще и своей малой родине в частности? Любят ли они их, и если да, то за что?

АЛЕНА ПЕТРЕНКО, домохозяйка, Белово: - Главное, за что я ценю свою малую родину, Прокопьевский район, так это за ее неповторимую уникальную природу. С детства влюбилась в ее красоту! Помню, с раннего утра и до позднего вечера мы, ребятня, пропадали в Зенковском парке. Купались, загорали, ловили рыбу,

На обед даже домой не бежали - были сыты ягодами, которые росли тут же. А еще я люблю свою малую родину за то, что у нас много шахтеров. Знаете, еще девчонкой влюбилась в их подвешенные угольной пылью глаза...

ОЛЬГА КИРЕВА, менеджер по рекламе, Новокузнецк:

- Родину люблюш не за что-то. Ее просто любишь, как она есть, не требуя от нее чего-то. А еще для меня родина - это «свои» люди.



Рисунок Андрея Горшкова.

НИКОЛАЙ СТЕПАНОВ, рабочий-пенсционер, Прокопьевск:

- Я люблю свою родину, большую и малую, но я недоволен жизнью в стране после развала СССР. Так что люблю нашу Родину? За маленькую пенсию? За маленькую зарплату? За развал промышленности?

ИРИНА АЛЕКСЕЕНКО, банковский работник, Кемерово:

- В прошлом году сын мой подруги вернулся из первой в

своей жизни поездки в Европу подавленный: «Как же у них там чисто, мило, красиво, а почему у нас такие хмурые, настороженные лица, тузино на улицах, в магазинах? За что вы, родители, любите Россию, за что ее можно любить?!» Полночь мы просидели в поисках ответа на этот вопрос. Но так и не нашли...

ЕЛЕНА ЕВСЕЕВА, педагог, Новокузнецк:

- Если бы не любовь к малой родине, не вернулась бы я в Кузбасс из большого города, куда родители увезли меня в возрасте двух лет. Кузбасс всегда был частью моей жизни, потому что 22 года я каждое лето приезжала на каникулы к бабушке в Новокузнецк. Я так и не смогла полюбить край степей и однообразных берез. Душа жаждала тайги, гор, рек и ручьев. И никакая «Икея», «Ашан» и прочие блага цивилизации меня не остановили. Я уехала жить и работать в Новокузнецк. И этот город подарил мне любовь, ребенка и, что немаловажно, жилплощадь.

АНАТОЛИЙ ПЕТРОВИЧ, пенсционер, Новокузнецкий район:

- Евгений Ештушенко написал еще в прошлом веке стихотворение, которое актуально и сегодня. К сожалению... А я полностью согласен с ним: «Я Родину люблю свою, / Но государство - ненавижу! / И еще отсюда же: / В себе желание давило / Купить шале вблизи Парижа, / Я государство ненавижу, / Но очень Родину люблю!»

Юлия СЕРГЕЕВА.

Кузбасс

Тиражи во вторник, среду, пятницу, субботу — 8248, в четверг — 26040.

Главный редактор В.А. КАЧИН, kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смирнова, smirnova@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.
Издатель: ГИТКО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: ofisa@kuzbass85.ru, lew@kuzbass85.ru, gest@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14, 35-38-04, по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-65, факс 35-40-65.
Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 8-905-963-63-44, Междуреченске — 8-905-995-39-44, Мариинске — 8-913-121-90-92. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства.
Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru
Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений.
Время подписания номера в печать по графику 18.00.
Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Светская Сибирь»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Зака № 208.